2025.10.24 星期五

⑤ 兴业证券 │ ☎ 投资者教育基地

如何传承

红色基因的体现

在当时异常严酷的战争环境下,红色金 融先驱们冒着生命危险,在刀尖上筹

款、在战火中营业、在硝烟中成长,想

方设法打破封锁,千方百计发展经济, 保障了中华苏维埃共和国的财政收入, 有力地支援了革命,改善了苏区人民的

生活,创造了一个又一个经济奇迹。红

色金融先驱们出生入死、无私奉献的献

身精神,兢兢业业、一丝不苟的敬业精

新时代要大力传承好红色金融先驱们

的革命精神, 把红色金融文化作为企

业的主色调,把苏维埃国家银行精神

刻进企业的精神体系,为在前进道路

上战胜各种困难和风险、不断夺取新

学习红色金融历史, 有助于推进 金融转型与创新发展的思考。 闽西工农银行的实践活动,不仅是一部 辉煌的金融创业史,更是一部宝贵的金

在闽西革命根据地筹办银行,既无现成

模式可供借鉴,又缺乏专业人员的情况 下,闽西工农银行首任行长阮山广泛搜 集筹办银行的信息,通过远在香港的亲 戚,获得一本名为《银行簿记实践》的

书籍和若干银行存款、贷款、汇款凭

新生的中华苏维埃共和国国家银行在中

国共产党的领导下开创性地实施了金融

业务的布局和规划,努力开展各项业务 活动,从无到有、由少及多,基本形成

了符合战时特征的银行业务框架及体

系, 奠定了中国共产党红色金融事业的

其蕴藏的红色金融基因,就像一粒种

子,跟随中国共产党转战苏区、开启

长征、解放全中国,经历了土地革

中国共产党人的初心和使命,就是为中 国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。我 们要继续发扬红色金融的精神,加强党

对金融工作的领导,为发展社会主义金

免责声明

本栏目仅以投资者教育为目的,不构成任何投资建

本在自仅以投资者教育为目的,个构成任何投资建 议。本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何 保证,也不保证所包含的信息和建议不会发生任何 变更。我们仅对公开资料中的内容做原文提取与版 式整理,我们已力求内容的客观、公正,但文中的 观点、结论和建议仅供参考,投资者据此做出的任 何投资决策与本公司和作者无关。

兴业证券投教基地 兴业证券古田投教基地

联合出品

融事业、深化金 融体制改革和提

升金融服务实体

经济能力作出新

的更大的贡献。

解放战争、新中国成

立、改革开放等各个历 史时期的洗礼,最终成

长为参天大树,为党领

导的金融事业提供了强 大的精神力量和不竭的

证,首创一了整套管理制度。

闽西工农银行的创办

为其他革命根据地提 供了有益的参考和借

鉴,也为后来创办中

华苏维埃共和国国家

银行奠定了坚实的基

础。

胜利提供强大的精神动力。

基因5:坚持金融改革创新

神,不畏艰险、勇于 开拓的创业精神,铸

就了苏维埃国家银行

的宝贵精神和红色金

基因4:坚持服务实体经济

红色基因?

浦城农发行:

经济部 电话:8820675 责任编辑:许 斌 责任校对:杨 婕

# 多措并举保障再生稻收购

本报讯(记者 许斌 通讯员 林赟莉) 21日,记者从浦城农发行了解到,截至目 前,该行已向浦城辖内17个乡镇农地土地 开发建设项目统一授信2.5亿元,累计投 放贷款8000余万元,为浦城县打造全国再 生稻丰产示范样板基地提供了坚实的金

秋意渐浓,在浦城县临江镇的再生 稻示范基地,一辆辆运粮车排队等候, 种粮大户们脸上洋溢着丰收的喜悦。 "农发行的收购资金及时到位,让我们 能够放心收粮,农民也能及时拿到售粮 款。"21日,当地粮食收购企业负责人 对记者说。

在收购季节到来前,该行组织客 户经理深入田间地头和粮食企业,详 细了解再生稻种植面积、预计产量和 资金需求,科学测算收购资金额度, 做到"心中有数"。在项目调查前期, 深入了解企业生产经营情况,为其量 身定制信贷方案,确保信贷资金投放 精准。在推动项目进度时,不断优化 贷款流程,开辟绿色通道,确保收购 贷款及时审批到位。2025年该行累 计投放粮食收购贷款1500万元,支持 收购再生稻5813.95吨,真正做到"钱 等粮"

邮箱:mbrbcfzk@163.com

针对再生稻收购特点,该行不断优

化金融服务流程,积极支持粮食企业与 种植大户签订收购订单,并根据订单情 况提供配套信贷支持,确保资金专项用 于再生稻收购。这种服务方式既保证了 企业的收购资金需求,又解决了农户"卖 粮难"问题。同时,该行提供7×24小时线 上结算服务,支持网银、手机银行等多渠 道支付,确保售粮款及时足额到达农户 账户。"现在卖完粮,很快就能收到钱,再 也不用拿着白条等几个月了。"一位种粮 大户高兴地说。

在做好收购资金供应的同时,该行 还积极对接地方国企融资需求,支持当 地耕地保护提升。这些资金用于实施

"小丘并大丘"工程,改善农田灌溉条件, 提升机械化作业水平,有效推动了"荒地 变良田、良田变精稻"的转变,为再生稻 高产稳产奠定基础。通过金融支持,浦 城县再生稻产业实现快速发展,种植面 积达8.5万亩,连续四年实现"亩产吨粮" 目标,最高亩产达1380公斤,成为全国再 生稻丰产示范基地。

接下来,浦城农发行将进一步完善粮 食收购信贷服务机制,创新金融产品和服 务模式,支持浦城县再生稻产业做大做 强,助力"福建粮仓"更加充盈,让金融活 水持续滋润闽北大地,为端牢"中国饭碗" 贡献浦城农发行力量。

# 政银联动点燃消费热潮

"建行生活"巧织文旅惠民新图景

本报讯(记者 黄靓 通讯员 刘小霞 林 富强)"原价300元的餐费,政府补贴50 元,建行再补50元,最后实付仅200元。 不久前,在光泽县一家火锅店用餐的王女 士展示着手机支付账单,难掩喜悦之情, "花200元享受了300元的美味,这次聚餐 真是太划算了!"这份实实在在的获得感, 源自建设银行南平分行与光泽县商务局 联合推出的美食促消费活动。

通过"政府补贴+银行让利"的政银双 补模式,让市民尽享舌尖上的实惠,也让 城市"烟火气"愈发浓郁。

本月初,建行南平分行携手地方政

府,整合资源、精准发力,依托云闪付平 台定向发放美食专项消费券。据悉,活 动开展以来,光泽县餐饮商户日均交易 额较平日增长近60%,累计拉动消费近 百万元。

"国庆假期前五天,我们的翻台率比 平时翻了一番。"当地一家连锁火锅店负 责人感慨道,"消费券不仅带来了客流,更 有效提升了客单价,真正实现了商家得实 惠、百姓享福利的双赢。"

在激发餐饮消费活力的同时,建行南 平分行同步推出"畅游南平 乐享优惠"文 旅主题促消费活动,将惠民触角延伸至

吃、住、游、购、娱全链条。市民通过"建行 生活"App可领取景区门票、游乐项目、酒 店住宿等专属满减券,单人最高可享280 元优惠

在全市各热门景区售票处,不少游客 正扫码领取"建行生活"文旅专享券。"带 着孩子来玩,住宿和游玩都有折扣,还体验了非遗手作,性价比很高。"一位来自福 州的游客表示,这样的惠民举措让家庭出 游更加轻松惬意。

活动特别融入非遗体验、特色民宿等 文化元素,并联合南平中旅在平台上线 "清新福建文旅惠民卡"。游客仅需169

元,即可畅享全省90余家知名景区免费人 园权益,进一步激发跨区域旅游消费潜

建行南平分行相关负责人表示:"我 们以数字化平台为载体,推动消费补贴精 准'滴灌',既让百姓得实惠,也为商户引 流增效,助力地方消费升级和文旅复苏, 真正实现市民、商户、政府、银行多方共

截至目前,"建行生活"平台已在南平 地区吸引超500家商户人驻,年拉动消费 规模突破千万元。下一步,建行南平分行 将持续深化"金融+场景"服务模式,紧抓 岁末消费旺季,联合各级政府推出更多 元、更接地气的惠民促消费活动,不断激 发闽北地区内需潜能,为区域经济高质量 发展注入更多金融动能。

政银携手,惠泽民生。一张张消费券 背后,是金融服务实体经济的温度,更是 助力美好生活的真实写照。

## 建瓯金融监管支局携手兴业银行建瓯支行

### 开展金融宣传周主题活动

本报讯(许斌)19日,国家金融监督管理总局建瓯监管支局携手兴 业银行建瓯支行,在建瓯市宋式点茶会所举办了一场别开生面的"保 障金融权益,助力美好生活"主题宣传讲座。本次活动特别邀请兴业 银行客户到场,将金融知识普及与传统文化体验相结合,让群众在轻 松雅致的氛围中提升金融素养,增强风险防范意识。

活动伊始,兴业银行建瓯支行的宣讲员通过PPT,围绕电信网络诈 骗、防范非法集资等热点问题展开讲解。宣讲内容结合近年来发生的 真实案例,生动揭示了"高收益""保本保息"等常见诈骗诱饵背后的风 险,细致讲解了如何识别可疑信息、保护个人账户安全以及遇到诈骗 时的应对措施。

为了让宣讲内容更加深入人心,活动设置了有奖问答环节。现场 观众积极举手抢答,气氛热烈。通过寓教于乐的方式,不仅检验了大 家对金融知识的掌握程度,也让防范风险的理念更加牢固。

在活动间隙,兴业银行建瓯支行特别安排了宋式点茶体验。专业 茶艺师现场展示了宋代点茶技艺,向嘉宾介绍了建瓯茶文化的历史渊 源。嘉宾们在品茶交流中,进一步加深了对本地传统文化的了解,也 感受到兴业银行在活动策划上的用心与巧思。

参与活动的客户纷纷表示,这种将金融知识宣讲与文化体验相结 合的形式新颖独特,既学到了防范金融风险的实用技能,又近距离感 宋式点茶的雅致魅力,收获满满。

接下来,兴业银行将继续秉持"贴近群众、服务百姓"的理念,不断创 新金融知识普及形式,将金融安全理念融入更多丰富多彩的文化活动 中,让金融知识走进千家万户,为营造安全、健康的金融环境贡献力量。

#### 工行浦城支行:

### 特事特办解民忧

本报讯(记者许斌通讯员彭杰锋)日前,工行浦城支行以高效贴 心的服务,为一名因家庭突发情况急需用钱的客户开辟"绿色通道", 通过双人上门核实、快速办理密码重置业务,解决客户燃眉之急。

当日,王女士急匆匆来到工行浦城支行营业大厅,工作人员敏锐 察觉客户焦虑情绪,立即上前将其引导至爱心窗口,递上纸巾温水安 抚情绪。经询问得知,王女士的婆婆突发重病住院治疗,手术费用告 急,需支取老人存款,但因老人年事已高忘记银行卡密码,而本人又无 法到网点办理重置。

面对这一紧急情况,网点负责人迅速启动特殊客户服务应急预 案。一方面由工作人员持续安抚王女士情绪,详细讲解上门服务流 程;另一方面立即抽调两名业务骨干成立应急小组,携带移动终端设 备,驱车赶往县人民医院。在病房中业务有序办理,从接到需求到业 务办结仅用1个多小时,当王女士通过代理重置密码成功支取医疗费 时,分秒必争的服务让家属齐声称赞

该行相关负责人表示:"金融服务不仅要合规,更要有温度。我们 持续深化'特事特办'服务内涵,将应急场景细分为医疗急救、丧葬补 助、境外救援等9大类,配套制定'五个一'标准流程,确保在风险可控 前提下,让每位客户都能感受到工行速度与温情。"

这件小事是工商银行基层网点践行"我为群众办实事"的生动缩 影,也彰显了该行在数字化转型中坚守的人文关怀。工商银行正用实 实在在的行动,书写着新时代金融为民的暖心答卷。



日前,农行南平分行举办全市农行"合规在我心中"主题演讲比赛。此次赛事作为"平安农行"创 建和"合规提质创优"活动的重要载体,通过青年员工的视角,生动诠释新时代农行人对合规文化的深



近日,农行南平延平支行精心组建"金融现金特派员"团队,深入延平区西芹、塔前、赤门三个乡 镇,作为居民身边的专属"金融顾问",把专业金融知识送到家门口。 (谢娜摄)

















专业·价值

专业 让生活更简单